

中疾控
专家

本轮流感高峰 在部分省份开始下降

新华社北京3月20日电（记者顾天成）针对近期公众关心的流感防治热点问题，中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕20日表示，继此前我国流感活动水平有所升高后，目前已监测到有几个省份流感活动高峰出现拐点，开始下降。

王大燕表示，今年较往年约晚2个月进入流感流行季，主要原因是防控

新冠病毒的措施同时对季节性流感防控也非常有效，使得流感等其他呼吸道病毒流行受到一定程度压制。本次流行的流感病毒以甲型H1N1亚型流感病毒为主，其次为甲型H3N2亚型流感病毒，这是由于近3年甲型H1N1亚型流感病毒未在我国流行，人群对流感病毒的预存免疫力有所降低。

专家提示，面对流感流行，公众

应坚持做好个人防护，勤洗手、戴口罩、勤通风，尽量避免去人群聚集场所。若出现流感样症状，应避免带病上班、上学，接触家庭成员时需戴口罩。对于尚未接种流感疫苗的孕妇、老年人、慢性病患者、低龄儿童等高风险人群，建议在流感疫苗可及的情况下积极接种，仍能起到很好的预防保护作用。

晋宁区金雀花进入采摘期

3月中旬，晋宁区晋城街道八家村委会大村小组群众种植的金雀花进入成熟采摘期。成团成簇的金黄色花朵挤满枝头，靠着这些金雀花，当地的村民富了口袋。

“金雀花可以栽种在荒山上，不用刻意浇水施肥，也不用多费心管理，每年3月开花。在收获的这一季，两个人摘半个月就能有5000多元的收入。”

村民侯树梅说。

据八家村委会党总支副书记段丽华介绍，近年来，八家村委会大村小组的群众充分利用地理优势，在坡地上发展金雀花种植。目前，金雀花的种植面积已发展到80多亩，既绿了荒山美了家园，又助农增收，整体发展势头良好。

本报记者 杨质高
通讯员 吴艳涛 杨艳 宋光旭 摄影报道



金雀花



本周我省多地 有强对流天气

本周，我省西部和东部多阵雨、迪庆多阵雪天气。3月20日至22日，怒江北部大雨转中雨。其他地区维持晴朗少雨、云多风疾的天气。本周内，滇西、滇西南、滇东局地有雷暴、局地短时强降水或冰雹等强对流天气，滇西北、滇中、滇东午后局地有阵性大风。

省气象台预计，21日，昆明主城区多云，气温13~23℃。全省范围内，迪庆北部多云有阵雪，迪庆西部、怒江北部长时间多云有中雨局部大雨，迪庆东部、怒江南部、大理西部、保山、德宏、临沧西部多云有阵雨，昭通北部、楚雄南部多云局部有阵雨，其他地区多云间晴。

本报记者 孙琴霞

彩票开奖

中国福彩网(截至3月20日24时)

福彩3D	第2023069期
0 7 4	
七乐彩	第2023030期
1 6 10 11 12 13 29 + 20	
中国体彩网(截至3月20日24时)	
大乐透	第23030期
06 11 12 20 35 + 05 12	
排列3排列5	第23069期
9 3 2 8 6	

福利彩票宗旨
**扶老助残
救孤济困**

“手拉手心连心 福彩公益伴我行” 云南福彩捐赠书籍给学校



3月16日，由云南省福利彩票发行中心发起的主题公益活动“手拉手心连心 福彩公益伴我行”在昆明市青华实验学校举行。来自盘龙区青华实验学校和昆明重工中学的300余名学生参加了此次活动。

活动是云南省福利彩票发行中心以“手拉手情系贫困小伙伴”全国统一行动日为契机而发起的，是云南福彩对“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨的一次生

动诠释。活动也得到了云南网、昆明市盘龙区茨坝街道重工社区、昆明市盘龙区青华实验学校、昆明重工中学、春城爱心团队的大力支持。

活动现场，云南省福利彩票发行中心主任与昆明市盘龙区青华实验学校进行爱心物资交接，此次活动募得的价值万元的765册书籍和其他学习用品被送到学校。

云南省福利彩票发行中心主任杨春

媛在活动中表示，让每一位少年儿童茁壮成长，是全党全社会的共同心愿，也是福利彩票公益事业的奋进方向。云南福彩在筹集爱心捐赠物资的同时，也倡导社会各界关注少年儿童的健康成长，共同搭建帮扶少年儿童的“爱心桥梁”。

捐赠仪式后，春城爱心团队特邀讲师为青华实验学校师生举办《手拉手传爱心，我们都是好朋友》公益讲座，以“传递爱心，共同成长；牵手未来，构成和谐”

为主线，助力学生在心中树立助人为乐、形成积极向上的人生态度和情感体验。

云南省福利彩票发行中心通过“手拉手心连心 福彩公益伴我行”传递福彩爱心温度，促进了城市和农村不同民族的少年儿童之间相互通信交往，是互帮互助、共受教益的一项实践活动，不仅诠释了云南福彩公益初心，还进一步拓展福彩公益服务群体，让更多人感受到福彩公益的魅力。

福彩“公益驿站”

用行动传递城市的温暖

在云南福彩白云路福利彩票综合体验厅（“公益驿站”）内，一位户外工作者正坐在福彩便民服务区的椅子上小憩。“以前，中午没有可以休息的地方，工作地点离家也比较远。现在有了‘公益驿站’，不仅可以带饭过来加热，吃完饭还可以休息一下。”环卫工人李师傅说。

福彩“公益驿站”是集彩票销售、公益宣传、便民服务等多项服务于一体的新型社会化公益便民场所，主要分为文化展示区、彩票销售区、便民服务区。驿站内配备了无线网、饮水机、微波炉、充电器、急救箱、工具箱、雨伞等日常便民

设备，为市民提供血压测量、体温测量等健康辅助服务和免费书籍、报刊杂志的阅读服务，还为迷路老人、乞讨人员、流浪人士、精神残障人士等提供临时性救助服务。

“因为驿站门口有公交车站，很多不会使用移动支付的老人会来找我们换零钱。大家来到驿站都会歇歇脚、拉拉家常。”福彩“公益驿站”的工作人员介绍，“常来的市民会坐在销售区喝水、交流购彩心得，年轻人更喜欢自主选号、快捷购彩。”

为应对社会公众奉献爱心的需求日

益多元化，2021年10月，云南福彩白云路福利彩票综合体验厅暨福彩“公益驿站”亮相，开展了“到店享好礼促销活动”“送你新年一点甜”“手拉手心连心 福彩公益伴我行”等线下活动，是云南省福利彩票发行中心对于创新公益形式、运营管理模式的一次有益尝试。

云南福彩致力于将福彩“公益驿站”打造成云南福彩公益宣传及公益服务的名片。福彩“公益驿站”的开通，是云南福彩践行公益、传播公益、奉献爱心、弘扬美德的重要平台。“公益驿站”已成为市民休闲娱乐的好去处，为市民提供便

利的同时，以人性化的关怀服务，让市民们在点滴中感受到福彩的温暖，感受到城市的温暖。

福彩“公益驿站”是云南福彩开展公益的一个缩影。自1988年云南首次发行中国福利彩票，30多年来，云南福彩时刻牢记福彩公益慈善初心，始终秉承福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，坚守“取之于民，用之于民”的初心，积极筹集福彩公益金资助社会福利事业和公益事业，为全省社会福利和公益事业发展提供了有力支持。

本报记者 刘阳明